
Y-Achsenabschnitt Steigung



𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙𝒚 = 𝒙

𝒇𝟐 𝒙 = 𝒙 + 𝟏

𝒇𝟑 𝒙 = 𝒙 + 𝟐

𝒇𝟒 𝒙 = 𝒙 − 𝟏

𝒚 = 𝒙 + 𝟏

𝒚 = 𝒙 + 𝟐

𝒚 = 𝒙 − 𝟏
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𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙

𝒇𝟐 𝒙 = 𝒙 + 𝟏

𝒇𝟑 𝒙 = 𝒙 + 𝟐

𝒇𝟒 𝒙 = 𝒙 − 𝟏
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Die Funktion schneidet 
immer die y-Achse bei 

diesem Wert! Y-Achsenabschnitt
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Zusammenfassung

𝒇 𝒙 = 𝒙 ± 𝒃

𝒇(𝒙) = 𝒙

1. Schritt

2. Schritt

Parallelver-
schiebung 
um ± b

+b

Y-Achsenabschnitt



𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙𝒚 = 𝒙

𝒇𝟐 𝒙 = 𝟐 ∙ 𝒙

𝒇𝟑 𝒙 =
𝟏

𝟐
∙ 𝒙

𝒇𝟒 𝒙 = −𝟐 ∙ 𝒙

𝒚 = 𝟐 ∙ 𝒙

𝒚 =
𝟏

𝟐
∙ 𝒙

𝒚 = −𝟐 ∙ 𝒙
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𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙

𝒇𝟐 𝒙 = 𝟐 ∙ 𝒙

x -1 0 1 2

y -1 0 1 2

x -1 0 1 2

y -2 0 2 4

Der Wert entspricht der 
„Steigung m“.

m = 
𝑾𝒆𝒈 𝒊𝒏 𝒚−𝑹𝒊𝒄𝒉𝒕𝒖𝒏𝒈

𝑾𝒆𝒈 𝒊𝒏 𝒙−𝑹𝒊𝒄𝒉𝒕𝒖𝒏𝒈
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𝒎 = 𝟐 =
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„Weg“ in y-Richtung

„Weg“ in x-Richtung

m = 
∆𝒚

∆𝒙



𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙

𝒇𝟑 𝒙 =
𝟏

𝟐
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Steigungsdreieck
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𝒎 =
𝟏

𝟐

„Weg“ in y-Richtung

„Weg“ in x-Richtung



𝒇𝟏(𝒙) = 𝒙

𝒇𝟒 𝒙 = −𝟐 ∙ 𝒙
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Zusammenfassung

𝒇 𝒙 = 𝒎 ∙ 𝒙

𝒎 =
∆𝒚

∆𝒙

1. Schritt

2. Schritt

Steigungs-
dreieck

Δy

Δx

Entlang der 
Koordinatenachsen 
bedeutet „+“, 
entgegengesetzt der 
Koordinatenachsen 
bedeutet „-“.


